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Újabb statárium
__ katonai parancsnok rendelete ——

A budapesti magyar katonai körlet parancsnok 
mint illetékes parancsnok 1920 január 24-én kelt 
rendeletével újabb statárialis hirdetményt tett 
közié, amelylyel a múlt év november hó 20 án ki­
hirdetett rögtönbiráskodás hatályát veszti és azok 
a katonai személyek, akik a most kifüggesztett hir­
detményben felsorolt bűnök valamelyikét elkö­
vetik, eme rendelkezés alapján bűnhődnek.

A katonai hatóságnak ez az erélyes lépése bi­
zonyára kijózanítja azokat a rendbontó elemeket, 
«.ViJr nem akarják tudomásul venni, hogy ezt a 
szerencsétlen országot eléggé tépik külső ellensé­
gei, innen belülről nem szabad ezeknek, a bennünket 
marcangoló kezeibe még oly fegyvereket is szolgál­
tatni, amelylyel lejáratják az ország és a kormány 
tekintélyét. Nem szabad tápot adni a rágalmazók­
nak, akik most kettőzött figyelemmel lesnek min­
den. kurjantásra és rögtön tele lármázzák a kül­
földi sajtét és azt mondják, hogy ime, Magyarom ' 
szágon még most sem tért vissza a rend, ez még ! 
most is olyan, mint a Bakony, ahol sem a törvényt, 
sem a személyes szabadságot, sem a vagyonbizton- : 
ságot a kormány visszaáll itani nem tudta.

Néhány bét óta, ugyanis éjszaka — igen gyakran ! 
máT az esti órákban is — bizonytalan volt a pesti 
utca. Utonállók, rendszerint csapatosan megtá- : 
madtak védtelen polgárokat és azokat véresre, ver- j 
ték. A mentők naplója és a Rókus felvételi könyve j 
tehetne legjobban tanúságot arról a csúnya mun­
káról, amelyet az éjszaka fogadatlan forradalmá­
rai végeztek, akik leggyakrabban csak azéi't in­
vitálták a békésen járó-kelő polgárokat, mert 
azok arra a kérdésre, hogy milyen a vallása, 
azt voltak kénytelenek felelni, hogy zsidók. Az

utóbbi időben Horthy fővezérhez és úgy a rendőr­
ségre, mint a karhatalomhoz számtalan jelentés 
érkezett, amelyek mind amellett szólnak, hogy 
özeket az éjszakai botrányokat, amelyek a külföl­
dön ezerszeresen nagyítva látnak nyomdafestéket, 
egy szervezett, nagyobbszámu társaság rendezi. A 
főveaér utasítására néhány nap óta erős karhatal­
mi járőrök cirkálnak városszerte, hogy a botra- í 
nyok megismétlődhetését lehetetlenné tegyék-

HIRDETMÉNY
A magyar hadügyminiszter által a katonái 

‘Ibiinvádi perrendtartás 435. szakaszának harmadik 
bekezdése alapján reám ruházott jognál fogja* és 
illetve a katonai bűnvádi perrendtartás 43-V sza­
kaszának értelmében valamennyi katonai minJ-oiő 
bíráskodás alá tartozó egyénre ezennel a

rögtönbír á skodást
A következő bűntettekre nézve a parancsnokai" gom , 
alatt álló katonai körlet egész területére a'magyar i 
hadügyminisztériumnak 19:20- évi január hó 9-sn j 
130.128 13a—1920. szám alatt kelt rendeletéhez 
képest újból kihirdetem: i

gyilkosság (katonai büntetőtörvény 413—417. 
szakaszai), rablás katonai büntetőtörvény 483— 
489. szakaszai), gyújtogatás (katonai büntetőtör­
vény 448—454. szakaszai), az idegen tulajdonnak 
gonoszságból rongálásával elkövetett nyilvános erő­
szakoskodás (katonai büntetőtörvény S62- szaka­
sza), továbbá" szökés (katonai büntetőtörvény 183. 
szakasza és 193. szakaszának a) pontja), az esküvel 
fogadott katonai szolgálati kötelesség megszegésére 
való csábítás és segélynyújtás (katonai büntető­
törvény 314—3J.6. szakaszai és §. 317. szakasz má- 
;sodrk bekezdése), fosztogatás (katonai büntetőtör­
vény 492. és 499- szakaszai), lázadás (katonai bün­
tetőtörvény 167. és 168. szakaszai) és lázongás (ka- 

• ‘toriai büntetőtörvény 349. és 350. szakaszai)-

A felsorolt büntettek elkövetésétől minden ka­
tonai személy, valamint a katonai bűnvádi per- 
rendtartás 14. szakaszához képest a katonai bírás­
kodás alá helyezett polgári egyén óvakodjék, mert 
-aki ilyen bűntettet a rögtönbiráskodás kihirdetése j 
után követ el, rögtönitélő eljárás alá kerül és kő­
i é i  általi, illetve szökés, az esküvel fogadott kato­
nai szolgálati kötelesség megszegésére csábítás 
vagy segélynyújtás és lázadás esetén agyonlvvetés 
általi halállal bűnhődik.

Végül pedig figyelmeztetek arra, hogy olyan 
alakulatok, melyek nem a «körletparancsnokság, 
a karhatalmi főparancsnok vagy a rendőrség 
által szerveztettek, mint ilyenek megfelelő igazol­
vánnyal ellátva nincsenek és nyilvánvalóan a rend 
megbontását célozzák, föl fognak koncoltatni.

Az 1199- évi november hó 20-án kelt „Hir­
detmény“ alapján hatályban volt eddigi rögtön­
biráskodás a most kihirdetett rögtönbiráskodás 
hatályba léptének napjával hatályát veszíti, ami 
azonban nem zárja ki azt, hogy a régebbi rögtön* 
biráskodásí hirdetmény a most kihirdetett rögtön­
biráskodás hatályba léptének időpontja előtt és 
a fent megjelölt napon kihirdetett rögtönbircsko-.. 
dás hatályba lépte után elkövetett cselekmé­

nyek tekintetében megfelelően figyelembe vétes­
sék. „

A rögtönbiráskodás hatálya a körletparancs­
nokság területének jelenleg még megszállás alatt 
álló részei tekintetében önként éxthetőleg csak a 
megszállás fokozatos megszűntével veszi kezdetét,

Budapest, 1920. évi január hó 2 4 -én.
Budapesti magyar katonai körietparancsnok, 

mint Illetékes parancsnok.
A hirdetményt tegnap függesztették ki Buda­

pesten. . >'


